
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 28
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 22 oktober 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Subsidieproject klimaatadaptatie Zuidelijk Afrika  -  Adelphi Research

Op de ministerraad van 16 oktober 2020 werd beslist dat de Vlaamse Regering 1,4 miljoen 
euro subsidie zou toekennen aan Adelphi Research GmbH. Adelphi Research is een 
gastorganisatie van SEED, een globaal partnerschap voor duurzame ontwikkeling en 
groene organisatie. De subsidie werd toegekend voor het project ‘Het versterken van eco-
inclusief ondernemerschap voor klimaatadaptatie in Zuidelijk Afrika (SEED III)’. Dit project 
zou - ik citeer - “door het stimuleren van eco-inclusieve ondernemingen bijdragen tot de 
klimaatweerbaarheid van gemeenschappen in Malawi, Zambia en Botswana”.

1. Waarom werd er precies gekozen voor dit subsidieproject?

2. Waarom werd specifiek Adelphi Research uitgekozen als organisatie om te 
ondersteunen? Werden er nog andere organisaties overwogen? Zo ja, om welke 
organisaties ging het dan en wat heeft de doorslag gegeven om te kiezen voor Adelphi 
Research?

3. Welke voorwaarden werden gesteld bij het toekennen van de 1,4 miljoen euro subsidie 
aan Adelphi Research?

4. Wat betekent “het stimuleren van eco-inclusieve ondernemingen” precies?

5. Welke ondernemingen zullen precies “gestimuleerd” of ondersteund worden met de 
Vlaamse subsidie en op welke manier? Graag een opdeling van de verschillende met 
de Vlaamse subsidie ondersteunde eco-inclusieve ondernemingen per land, met een 
vermelding van het door Vlaanderen gesponsorde bedrag?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 28 van 22 oktober 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

1. De nota aan de Vlaamse Regering VR 2020 1610 DOC.1108/1 schetst hoe dit project 
inhaakt op de operationele doelstellingen van mijn beleidsnota voor Buitenlands 
Beleid en Ontwikkelingssamenwerking, de probleemstelling en de wijze waarop de 
doelstellingen van het project hierop inspelen.

2. Het gaat om een derde fase in een reeds lang lopende samenwerking van Vlaanderen 
met SEED, die volgt na positieve externe evaluaties van voorgaande fases. Adelphi 
Research is de enige organisatie die instaat voor de uitvoering van SEED 
programma’s.1  De nota aan de Vlaamse Regering VR 2020 1610 DOC.1108/1 
beschrijft de meerwaarde van deze organisatie voor het behalen van de 
beleidsdoelstellingen.

3. Bij elk project van de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking sluit de Vlaamse overheid 
een programma-overeenkomst af, waarin met de uitvoerende partner de bindende 
afspraken zijn vastgelegd op vlak van – onder meer – tijdige rapportering en een 
transparante verantwoording van de bestede middelen. Indien de partner geen 
originele documentatie kan voorleggen die de correcte besteding van deze middelen 
bewijst, worden de middelen resoluut teruggevorderd.

4. Ik verwijs naar ‘hoofdstuk 2. Inhoud’ van de nota aan de Vlaamse Regering VR 2020 
1610 DOC.1108/1. Het project stimuleert op twee wijzen: (1) via directe 
bedrijfsondersteuning voor bedrijven actief in de sector van klimaatadaptatie en (2) 
via het nastreven van een faciliterende beleidscontext voor deze bedrijven in Malawi, 
Zambia en Botswana.

5. Het programma zet vooral in op het aanbieden van toegepaste bedrijfsadvisering en 
het faciliteren van een goed ondernemersklimaat in Malawi, Zambia en Botswana. De 
toewijzing van premies is beperkt tot 11,8% van het projectbudget. De toewijzing 
verloopt op basis van merites en in functie van de fase waarin het bedrijf zich 
bevindt:  
- Component A.3: Ondernemingen met de meest veelbelovende bedrijfsmodellen 

voor klimaatadaptatie (startersbeurs van € 1.000)
- Component C.5: runner-up bedrijven om de noodzakelijke investeringen om te 

groeien te ondersteunen (matching grant van € 1.500)
- Component D.3: de Awardwinnaars om de nodige investeringen te doen om op te 

schalen (maximaal € 15.000)

De selectie van de bedrijven maakt integraal deel uit van het project zelf. De 
volledige lijst kan derhalve pas na afloop van het project (voorzien op 31.12.2023) 
worden gedeeld. 

1 SEED is een globaal partnerschap voor actie rond duurzame ontwikkeling en groene 
economie, opgericht in 2002 door UNEP, UNDP en IUCN op een top over duurzame 
ontwikkeling in Johannesburg. 


